



丙申年六月三十
2016年8月2日
星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10415号



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青田山股份有限公司 400-826-1586

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

7月中国制造业
采购经理指数
降至49.9%

新华社北京8月1日电 国家统计局服务业调
查中心、中国物流与采购联合会1日联合发布,7月
份中国制造业采购经理指数(PMI)为49.9%,比上
月下降0.1个百分点,微低于临界点。

强化落实安全生产主体责任 加大对违法行为的惩处力度

新修订的《浙江省安全生产条例》昨起施行

本报讯 记者吴晓静报道 安全生产事关人民群众生命财产安全,事关经济发展和社会稳定大局。省十二届人大常委会第三十一次会议修订通过的《浙江省安全生产条例》于昨日起施行。昨天下午,省人大常委会法工委、省人大常委会财经委、省法制办、省安监局举行《浙江省安全生产条例》施行新闻发布会。省人大常委会副主任冯明出席发布会介绍有关情况。

“十二五”期间,我省安全生产形势持续稳定好转

2006年,省人大常委会制定了《浙江省安全生产条例》。《条例》的施行,对于建立健全我省安

全生产法制体系,预防和减少生产安全事故,保障人民群众生命财产安全发挥了重要作用。据统计,“十二五”期间,我省安全生产形势持续稳定好转,死亡人数明显下降,未发生特别重大事故。

冯明表示,近年来,随着我省工业化、城市化建设的加快推进,项目大型化、设备设施复杂化、城市人口密集化等诱发重特大生产安全事故的因素和风险不断增多,给安全生产工作带来了新的考验和挑战。2014年修改后的《安全生产法》对安全生产工作作出了一些新的规定和要求,我省有必要根据实际情况,对现行《条例》进行修订,补充、细化《安全生产法》的规定。省

委、省政府历来高度重视安全生产工作,陆续出台了一系列重大决策和举措,也需要通过地方性法规予以总结规范。为此,省人大常委会在前期调研论证的基础上,将《浙江省安全生产条例(修订)》确定为2016年立法计划的一类项目。

强化落实主体责任

修订后的《浙江省安全生产条例》,强化和落实了生产经营单位的安全生产主体责任。《条例》在总则部分规定“生产经营单位的主要负责人对本单位的安全生产工作全面负责,其他负责人对职责范围内的安全生产工作负责”,以体现负责人“一岗双责、管

生产经营必须管安全”的要求。

明确政府及相关部门职责

习近平总书记在有关安全生产的讲话中多次强调,要加快完善安全生产管理体制,强化安全生产监督管理部门综合监管责任,严格落实行业主管部门监管责任和政府属地监管责任,严格落实安全管理措施。《条例》从多个方面体现了这些要求,明确了安全生产委员会协调、解决安全生产监督管理重大问题的职责,规定安全生产监督管理部门发现其他部门未依法履职时,应当向本级安全生产委员会报告,安全生产委员会可以予以通报,约谈该部门的负责人,也可以向有关任免机关、监察机关提出对该部门负责人的处理建议。同时,还细化了安全生产行政首长负责制和领导班子成员“一岗双责”制度,分别对政府和部门的主要负责人、分管安全生产工作的负责人以及其他分管负责人的职责作出具体规定。

此外,根据天津港“8·12”特大火灾爆炸事故的经验教训,《条例》规定,省安全生产监督管理部门应当会同公安、交通运输、港口等部门建立危险化学品安全管理信息系统,对危险化学品生产、经营、运输、储存、使用、处置等进行全过程信息化管理,为事故预防和应急救援提供技术、信息支持。

(下转第4版)

钢轨探伤工: 铁路“守护神”行进在46℃中

工报记者走基层
高温下坚守的劳动者⑧

记者洪茵茵 通讯员陈慈林报道 入夏的第一个高温天,沪昆线江山火车站,气温38摄氏度,铁道上温度46摄氏度。正午11:30,许多露天作业职工纷纷停止作业避高温,但上海铁路局杭州工务段检查监控车间金华探伤工区的徐刚、张晓斌和洪连军却穿戴好装备,推着重达40多公斤的超声波探伤仪来到钢轨上。他们的任务是,在2小时内完成对沪昆铁路上行线江山站内的11组道岔探伤检查。道岔是决定火车运行方向的重要设备,比较容易出现伤损,因此也是探伤作业的重点。

推“B超仪”的铁路“医生”

人吃五谷杂粮,难免会生病,而作为承载列车运行的最根本部件,钢轨的“健康”更关系到铁路安全。徐刚、张晓斌和洪连军的工作就是负责用超声波探伤仪,查找、发现钢轨上肉眼看不见的伤损和裂纹,他们被称为钢轨的“保健医生”。

10万多公里的铁路,似蛛网一般在华夏大地上铺开。作为火车的“两条腿”,常年受到列车碾

压,内部出现的伤损、裂纹,如不及时发现,就可能发生钢轨折断等危害铁路安全的重大事故。

探伤工推着探伤仪巡行在每根钢轨上,少则四五公里,最多时超过10公里。钢轨探伤仪就像是医生用的“B超”,通过超声波探头对钢轨的轨头、轨腰和轨底进行检测,根据电子屏上显示的不同波段曲线,判断钢轨内部是否存在“伤情”。如今使用的是数字化探伤仪,所有数据都存储在U盘上,当天传输到车间,由专门技术人员回放分析,筑起第二道防线。因此这既是体力活,也是技术活。

还没上路就湿了衣

上道前,班长徐刚布置作业任务,强调安全。徐刚、张晓斌作执机手,洪连军负责安全防护。正午猛烈的太阳晒得人睁不开眼,不到十分钟简短的班前布置已让三人满头大汗、湿了衣服。

探伤仪架上铁轨,调好数据,作业正式开始。铁道两侧毫无遮挡,脚下热浪一阵阵涌来,即便戴着草帽、穿着长袖,此刻也感觉自己像被放在烤盘上的肉,只差一把孜然。再看看他们三人,却丝毫不受影响,两名执机手全神贯注地注视着显示屏上的曲线,洪连军通过话机每隔几分钟就向车站防护员通报作业地点。

他们是铁路安全的“守护神”



本报记者(左一)体验钢轨探伤工高温作业。陈慈林 摄

天窗)进行,当天有两个“天窗”:凌晨3:30至5:30,中午11:30至13:30,“今天有风,天气还算不错。”徐刚从业21年,经验丰富,高温天作业,有风的日子就是好天气。走了还不到一公里,他的后背已经湿透了。

防暑药品、蛇虫药是每位探伤工的必备。探伤作业期间,如果出现轻度中暑等症状,只能咬牙坚持,因为上了道就只能往前走。记者跟着走了半个小时,刚上道时的新鲜感荡然无存,渐渐落到了队伍的最后面,矿泉水瓶已经见底,出了汗的手把采访本也变得粘腻。

徐刚组所属的杭州工务段检查监控车间金华探伤工区共50余人,负责近700公里长的钢轨,沪昆线从诸暨到江山,还包括金千和衢常二条支线。在他们的职业生涯中,有人曾一次最长查过12公里钢轨,从早上8点一直走到太

……”的单调声响,看到可疑波段,都要回头再查一遍。往复几次,确认没有问题后,才能继续向前进。

比起日晒雨淋、体力消耗,对探伤工们来说,责任是对他们更大的考验。“我不觉得苦,能保证列车安全运行,我觉得很有价值。”张晓斌从事探伤近10年,作为铁路职工的女儿的他,在进铁路前就明白这份工作的艰辛,却毫不犹豫。

徐刚组所属的杭州工务段检查监控车间金华探伤工区共50余人,负责近700公里长的钢轨,沪昆线从诸暨到江山,还包括金千和衢常二条支线。在他们的职业生涯中,有人曾一次最长查过12公里钢轨,从早上8点一直走到太

阳落山。

近年来,大型探伤车被引进。这个“大家伙”时速能达60~80公里,效率是人工作业的几十倍。人工探伤从每月覆盖一遍,缩减到一季度覆盖一遍。但探伤车只对主要干线进行检测,疑似病害复查、道岔检查成了人工探伤的重点。尤其面对可能造成列车脱轨、翻车重点的道岔,探伤工们丝毫不敢怠慢。

随着火车不断提速,铁路运输量增加,钢轨损伤几率也大幅提高,探伤工们面临的挑战在加剧。但正是他们默默的付出,为飞速的列车打下了坚实的基础,也让我们的旅途多了一份安全保障。

“清凉”送到工地一线



近日,杭钢置业杭州紫元康润房地产开发有限公司总经理徐秀林(左二),杭州振丰建设有限公司总经理徐祖雷(右一),来到杭钢紫元·旭润和府的工地现场,慰问奋斗在高温一线的建筑工人,他们送去了饮料、风油精、藿香正气水等防暑降温物品。

边文畅 摄影报道



磐安一位老党员的大爱义举 捐献亡妻器官 挽救他生命

本报讯 记者羊荣江 通讯员韦霞光报道 7月27日晚上,在红十字会工作人员以及医护人员的共同见证下,因车祸致脑死亡的孔樟兰被送入磐安县人民医院手术室进行器官摘除手术。孔樟兰成功捐献一对肾脏、一个肝脏,捐献的器官将挽救3个器官衰竭病人的生命,也将给3个家庭带去生命的希望。

“我们体会到了失去亲人的痛苦,不想让其他等待器官捐献的家庭也变得破碎,遭遇和我们一样的不幸,让母亲的生命可以在别人的身上得到延续。”孔樟兰的儿子说。

61岁的孔樟兰,是磐安紫金乡沙溪村人,是村里的保洁员。她平时工作兢兢业业,把村子打扫得干干净净,沙溪村是全县环境优美的样板村。

孔樟兰3个子女都已成家立业,她和老伴平常身体不错,正是享

受天伦之乐的好时光。

哪知天有不测风云。几天前,孔樟兰在家门口,因一场突如其来的车祸导致颅脑重伤,急诊手术后转重症监护病房治疗,人一直处于深度昏迷状态,脑干反射、瞳孔反射、角膜反射全无,无自主呼吸。经医生全力抢救后,终因伤势过重被宣布脑死亡。

孔樟兰的老伴李叔是村里的老书记、老党员,当医生宣布脑死亡后,他悲痛之余心里就想,能不能让老伴换个方式活着,用她的器官让更多的人生得到延续。”孔樟兰的儿子说。

孔樟兰的子女平常就非常有爱心,经常参加无偿献血,在父亲的影响下,3个子女也都对父亲的决定非常支持。他们通过医生联系了红十字会的工作人员。

得知这一消息,磐安县红十字会工作人员立即和浙江省红十字会取

得联系,工作人员赶到了现场,让他们全家了解人体器官捐献的相关政策。

李叔听后很坚定,“我的家庭已经这样了,如果老伴的器官可以挽救其他人的生命,可以挽救几个家庭的幸福,那就是件好事、善事。”

李叔和3个子女含泪填写了《中国人体器官捐献登记表》,正式办理了器官捐献手续。经过配对及病理分析后,孔樟兰的一对肾脏与一个肝脏符合捐献条件。

“虽然母亲已经不在了,但是这个世界上还会有人的生命在延续。我们都知道母亲以另外的方式还‘活’在这世上。”子女哽咽着说。

省红十字会工作人员说,车祸无情,人间有爱。孔樟兰一家打破传统世俗观念的勇气,无私奉献的精神让所有人敬佩,希望大家都能携手起来发扬博爱精神,让爱和生命温暖延续。

“浙”里风景独好 “诗画浙江 美丽乡村”项目启动



为促进浙江山水走出国门,树立国际品牌,浙江省旅游局和凤凰全媒体共同主办的“诗画浙江 美丽乡村”项目启动仪式于近日在丽水市松阳县举行。

“诗画浙江 美丽乡村”项目启动仪式以浙江旅游国际化、旅游投资趋势等元素为核心,兼顾人文情怀和经济发展,立足中国、放眼世界。启动仪式达到高

88851111

沟通热线